



Егоров Селиверст Филиппович

(родился 15 июня 1918г.)

Все дальше уходят от нас грозные годы великой отечественной войны, когда в ожесточенных боях с немецким фашизмом советский народ, и его доблестная армия отстояли нашу великую Родину. Время бессильно ослабеть память человечества о стойкости и мужестве советских людей, о славе тех, кто насмерть стоял у истоков этого ратного и трудового подвига. Ветеранов войны остается все меньше и меньше, но мы дети и внуки помним их.

Я сегодня хочу рассказать о своем прадедушке Егорове Селиверсте Филипповиче.

Война застала моего дедушку в городе Идрица, западной границе нашей страны. До войны он служил в армии на Дальнем Востоке, весной 1941 года их перебросили на западную границу. С боями отступали до Москвы.

В городе Владимире 3 месяца учился на младшего командира танка Т-34. После учебы, воевал в Двдцатой танковой бригаде под городом Орел. Участвовал в боях под Москвой, Орлом.

В 1942 году в Москве была переформировка, и Егоров был направлен в бронедивизию, во 2-ой бронепоезд. На бронепоезде воевал на побережье Черного моря, на Кавказе, при защите города Тбилиси.

19 октября 1942г. Сельверст прислал фотографию «Привет из Тбилиси». Участвовал в обороне города Ростов. Под Краснодаром был ранен в ногу, но от госпитализации отказался и продолжил воевать на бронепоезде дальше.

На побережье Азовского моря, в городе Ейск они приняли бой с девятью немецкими катерами, которые бомбили медсамбат. Из 9 катеров уничтожили 8. Между Сухуми и Батуми на станции Пшиш, в ущелье они вели бой 24 часа. Их бронепоезд вел артподготовку, уничтожили немецкие бронепоезда со взрывчаткой и снарядами, в качестве батареи брали

высоту со 144-ой Морской Армией. В этом бою их бронепоезд разбомбили, а прадедущка получил контузию.

Далее воевал танкистом в танковом полку 124-ой Краснознаменной ордена Кутузова гвардейской дивизии. Участвовал в боях под Сталинградом, Смоленском, в Латвии, Литве, дошел до Кенигсберга (ныне Калининград) Когда до Берлина осталось 123 км, встретил победу.

Но после победы домой вернулся не сразу, а только в августе 1946 г. Их после войны оставили в Германии организовывать совхозы.

После демобилизации вернулся в родное село, где работал до пенсии, до 1978 года. Прадед воспитал шестерых детей (12 внуков). Сейчас у него 17 правнуков. Умер мой прадедущка 26 февраля 2002 года.

Каждый го, 9 мая мы ходим на могилу прадеда. Наверное, и у вас прадедушки воевали в Великой Отечественной войне, и я думаю, что их подвиги мы никогда не забудем.

ПОМНИМ И ЧТИМ ИХ ПАМЯТЬ

Сослуживцы: Шепелин Илья Филиппович, Верещагин Агафон, Петро Васильевич



ПРИЛОЖЕНИЕ



